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Προαιρετική άσκηση σε στοχαστικά προβλήματα αντικατάστασης εργαλείων 

Σε στοχαστικό πρόβλημα αντικατάστασης εργαλείων δίνονται οι συναρτήσεις: 𝛢 : η τιμή αγοράς 

νέου εργαλείου, α(𝑡): η τιμή ανταλλαγής, στην αρχή του χρόνου, εργαλείου που λειτουργεί, ηλικίας 

𝑡, με ένα καινούριο, 𝛽(𝑡): η τιμή ανταλλαγής χαλασμένου εργαλείου ηλικίας 𝑡, με ένα καινούριο, 

στο τέλος του χρόνου, 𝑝(𝑡, 𝑥) : η πιθανότητα εργαλείο ηλικίας 𝑡 στην αρχή του χρόνου, να έχει 

κόστος λειτουργίας κατά την διάρκεια του χρόνου ίσο με 𝑥 (𝑥 = 0,1, … , 𝑋), 𝑞(𝑡): η πιθανότητα 

εργαλείο ηλικίας 𝑡 στην αρχή του χρόνου, να είναι χαλασμένο στο τέλος του χρόνου. Επιπλέον 

υποθέτουμε ότι αν το εργαλείο καταστραφεί στο τέλος του χρόνου, ηλικίας 𝑡, τότε 𝑟(𝑡, 𝑘) το κόστος 

επιδιόρθωσης να είναι 𝑘, όπου 𝑘 = 1,… , 𝛫. Όταν το εργαλείο καταστραφεί, μπορούμε είτε να 

πληρώσουμε ένα ποσό 𝛣 και να μάθουμε την πραγματική τιμή επιδιόρθωσης, και βασισμένοι σε 

αυτό να το επιδιορθώσουμε ή να αγοράσουμε νέο, είτε μπορούμε να αγοράσουμε απευθείας νέο 

εργαλείο. Χρειαζόμαστε το εργαλείο για 𝛵 χρόνια. Ορίστε την βέλτιστη συνάρτηση, επαναληπτική 

σχέση και οριακές συνθήκες. 

 


